

六旬老人路边晕倒，医生护士雪地急救

1月4日下午2点半左右，南京下着大雪，一名六旬男子走着走着，突然晕倒在路边。恰好，南京鼓楼医院消化科住院医师王轶、医学影像科主治医生李辉及一名护士路过，见此情景立即实施抢救。在得到家属的同意后，第一时间手术治疗。1个多小时后家人赶到时，老人已经做完了手术。目前，老人状况稳定。

通讯员 柳辉艳
现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹



扫码看视频



医护人员小跑着将老人送入抢救室 视频截图

老人突然倒下，医生护士合力救助

事发地在鼓楼医院1号门和地铁1号线1号入口之间。雪地里，一名六旬老人侧躺着，意识模糊。当时，住院医师王轶下班准备坐地铁回家，“就看到有人倒在地上”。他连忙跑过去，一边联系医院，一边检查老人的生命体征。“他的脉搏、呼吸都没有了，可能是心跳和呼吸的骤停，

病情比较危重。”王轶回忆道。正在这时，鼓楼医院医学影像科主治医生李辉以及医院的一名护士路过，他们将侧躺着的老人翻了个身，发现他口唇发紫，嘴里还有不少呕吐物。两人先处理了老人口中的呕吐物，然后轮流为他做心肺复苏。王轶赶紧打电话给医院急诊室，请他们立即送推车过来。

于当时穿着便服，两位医生也不认识这名好心的护士。“我看她心肺复苏动作做得很标准，肯定是经过专业训练，又恰巧在门口，应该就是鼓楼医院的护士了。”王轶告诉记者。虽然尽力抢救，但老人的状况并没有好转。王轶赶紧打电话给医院急诊室，请他们立即送推车过来。

急诊科主任替家属签字：责任我担

很快，急诊科护士长方方带着护士、推着推车，一路小跑赶到事发地点。大家协力将老人抬上推车后，一路狂奔来到急诊抢救室。此时，老人已经深度昏迷，心率、血压、血氧测不出，值班的急诊副主任医师张秋灵立即带领医护人员抢救。经过10分钟的抢救，老人恢复了自主心跳和呼吸，但还处于昏迷状态，而且频发室颤，心率

还是不稳定，心电图显示心肌梗死。心脏科医生会诊后建议立即进行治疗。按照规定，急诊PCI治疗需要患者本人或家属签字同意后方可进行。但老人昏迷，医护人员根据他手机上的未接电话，联系上了老人的妻子和女儿。此时，她们人在江北，赶到医院至少需要1个多小时。对于患者来说，时间就是生命，老人随时

可能再次发生心跳呼吸暂停。“这个字我签了，请安排手术，所有的责任我来承担。”急诊科主任王军一边向医院备案，一边签字。

等到下午4点多家人赶到医院时，心脏科医生已经做完了手术，将老人送往EICU（急诊重症监护室）接受后续治疗。家人非常感谢医护人员的及时救治，并补齐了相关手续和费用。

提醒 冬季心脑血管疾病多发，就医最好让家人陪同

记者了解到，老人今年63岁，当天早晨在院子里扫雪的时候，感到胸口不舒服，自己一人坐车来鼓楼医院看病。没想到，倒在了医院门口。

1月5日11点，记者从鼓楼医院了解到，这名老人尚未苏醒，但各方面指标都还不错。医生估计，今后恢复的可能性很大。此外，医生特别提醒，冬天是心脑血管疾病高发的季节。如果感到胸闷不舒服，最好在家人的陪同下及时来医院就诊。有心脑血管病史的人更要特别注意。

桥面结冰，30多辆车相撞

交通

快报讯（记者 王瑞）1月5日晚上，因南京多路段桥面、路面、高架结冰，导致多车相撞事故频频发生。

昨晚10点左右，因软件大道至河西大街立交桥面结冰，造成30多辆车相撞，目前由东向西道路已封闭。

晚上10点30分，岱山立交桥面结冰，造成7车相撞的交

通事故。此前，栖霞大桥也出现6车相撞事故。

对此，南京交警提醒广大驾驶人，有条件车辆请避开上述事故路段通行。目前，南京全市高架、高速公路因气温低，出现了大范围路面结冰的情况，请广大车友谨慎驾驶，尽量减少晚间出行。交管部门已增派警力，连夜采取除冰应急措施。



30多辆车相撞事故现场 交警供图

牛首山启动应急预案扫雪防冻

景区

快报讯（通讯员 周勇）1月4日到4日，江苏迎来2018年第一场雪。由于这场雪太猛，南京牛首山文化旅游区启动应急预案扫雪防冻。



工作人员清扫积雪 通讯员供图

入园企业的工作人员陆续加入到扫雪队伍中，对园区内主干道等进行扫雪防冻作业。

经过数小时持续奋战，佛城西路与宁丹路交会处等牛首山外围主要节点、景区内主要道路、牛首山文化科技产业园等主要区域的积雪基本清除。4日上午9点，牛首山文化旅游区准时迎来了雪后第一批游客。

解忧特工
消除烦恼
Problem-solving Agent, Erase your trouble

江苏卫视 1月6日起每周六晚22点播出

冠名播出：火山小视频 内涵段子APP 头条 今日头条

特别赞助：饿了么 999急救网 指定赞助：凡客诚品

广告

